



警民互动迎接中国人民警察节

2026年1月10日是第六个“中国人民警察节”。在安徽省黄山市屯溪区，黄山市公安局开展形式多样的警民互动宣传活动，展示警犬、警用装备，普及警务知识和法律法规，迎接中国警察节的到来。

施亚磊 张鑫 文/图



我省全面完成镇区范围划定

星报讯(记者 唐朝)记者日前从安徽省自然资源厅获悉，我省已全面完成镇区范围划定工作，为国土空间精细化治理奠定坚实基础。此次工作覆盖全省104个县级行政区，初步划定2021年全省镇区实体地域面积3437.09平方千米，镇区范围面积13697.44平方千米，形成了统一规范的矢量数据成果。

据介绍，在此次划定过程中，安徽省国土空间规划研究院组建专人专班，采取“保姆式”全

程跟踪服务，开展多轮次、迭代式数据审核，做到问题及时清零、数据完全合规，确保全省成果高质量汇交。

据悉，此次划定成果明确了镇区实体范围，为人口流动分析、基础设施精准配置、城镇全生命周期管理等提供了关键空间载体。该成果将进一步深度融入国土空间规划体检评估工作，显著提升评估的科学性和精准度，有力支撑城镇高质量发展与治理能力现代化。

合肥市首批45位政府立法建言员受聘履职

星报讯(记者 马冰璐)1月12日，记者获悉，为充分听取各类经济组织从业人员有关行业发展的立法意见建议，让合肥立法汇聚“行业心声”，合肥市司法局日前向45名各行业从业者颁发聘书，正式组建首批政府立法建言员队伍。

此次选聘，根据《合肥市公众参与政府立法促进办法》(合政办〔2025〕23号)，经组织报名、

资格审查、集体研究、名单公示等程序，从低空经济、人工智能等本市特色产业、本市年度50强企业以及汽车、电商等行业协会中择优确定选聘人员。

此次选聘的45名政府立法建言员与合肥市已设立的16个基层立法联系点，将构建“纵向通基层、横向连行业”的立法“民意直通车”，为政府立法输送更多原汁原味的“民意企智”。

我省3部电视剧入选“大剧看总台”片单

日前，中央广播电视台总台发布2026“大剧看总台”电视剧片单，在安徽备案立项并拍摄的《种墨园》《祯娘传》(原名《家业》)以及安徽参与联合制作的《谷雨》等3部作品成功入选，入选数量创安徽历年最好成绩。

《种墨园》是首部聚焦人类非遗项目宣纸制作技艺的现实题材电视剧。该剧主要讲述当代年轻人投身宣纸事业，在坚守传统老手艺的同时，创新推动行业发展，最终让宣纸这一传统文化瑰宝绽放耀眼光芒的故事，展现了当代青年守护宣纸技艺的匠心。该剧主要在宣城市取景拍摄，目前处于后期制作阶段。

《祯娘传》是国内首部聚焦徽墨文化的古装大剧。该剧以明朝徽州为时空坐标，塑造了有筋骨、有气韵、承墨魂、秉墨意的徽州墨匠群像，让观众透过光影感受徽墨制作技艺背后的

文化力量，产生“家业复兴、命运与共”的情感共振。该剧主要在黄山市取景拍摄，目前已取得发行许可。

《谷雨》是一部聚焦税务的现实题材电视剧，主要讲述了一个打击税务犯罪，并铲除税务系统内部毒瘤的故事。该剧部分镜头在合肥市取景拍摄。

近年来，安徽深入实施“皖美呈现”精品创作工程，依托丰富文化资源和火热现实生活，组织“剧美安徽”电视剧(网络剧)创作；发挥天然摄影棚优势和协拍服务力量，吸引国内大剧来皖拍摄，让独具徽风皖韵魅力的好选题、好故事实现更广泛传播。淮南市九龙岗历史文化街区火爆出圈，黄山市呈坎景区夜游惊艳游客，“跟着影视游安徽”有了更鲜活注脚。

据安徽新闻网

香港至合肥高铁票正式开售

星报讯(记者 章沁橼)记者获悉，1月26日从香港西九龙站至合肥南站的高铁车票已于12日上午8时在12306平台正式开售，这是合肥与香港之间开通的首趟直达高铁。

12306显示，这趟高铁二等座票价95折后价格为856元(原价901元)，一等座票价95折后1370元(原价1442元)，商务座票价8.9折后2643元(原价2970元)，14:05从香港西九龙始发，经过深圳北、广州南、衡阳东、长沙南、武汉，于20:14到达合肥南，在合肥南停靠4分钟。意味着从香港到合肥仅需6小时9分。

同时，这也有望是深圳、广州到合肥最快的一趟高铁，从深圳北14:27发车，20:14就能到合肥南，仅需5小时47分；从广州南15:01发车，5小时13分即可到合肥南。

据了解，因为铁路车票预售的关系，合肥南到香港西九龙反方向的车次时间尚未上线，具体信息以铁路部门发布为准。

安徽两人上榜见义勇为勇士榜

1月12日，中央政法委在京发布2025年第四季度见义勇为勇士榜。根据见义勇为典型的网络关注度、各地依法确认和申报意见，进行综合评审评议，共有50位见义勇为勇士获通报表扬和奖励慰问。其中，安徽两人上榜，分别是宿州市埇桥区桃园镇桃西村居民谢光荣、池州市贵池区池阳街道南馨园社区居民胡文祥。

据介绍，谢光荣，男，汉族，1958年5月生；胡文祥，男，汉族，1952年7月生。两人均因营救落水儿童牺牲。

据安徽发布

安徽将打造全域数字金融平台

数字金融是金融创新的核心领域。记者从近日召开的安徽省数字金融科技协会第三届会员换届大会获悉，协会将发挥产学研用融合平台、创新发展机制平台、场景创新产融桥梁三大平台功能，推动安徽数字金融行业创新水平整体提升。

安徽省数字金融科技协会会长张居中表示，面向“十五五”，协会将聚力打造“区域合作纽带”，构建“数字金融自律机制”。力争到“十五五”末，打造一批数字金融示范场景，创新一批区域优势技术在金融领域的应用案例，培养一批数字金融专业人才，尝试构建一套全域数字金融基础设施平台，扶持培育一个数字金融生态产业集群。

据合肥在线